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Rada Miejska 

w Rakoniewicach 

 

PROTOKÓŁ  Nr  VII/2011 

 

z VII Sesji VI kadencji Rady Miejskiej w Rakoniewicach, która odbyła się w dniu  

28 czerwca 2011r., w sali Wielkopolskiego Muzeum Pożarnictwa w Rakoniewicach,  

ul. Kościelna 1. 

 

Obrady rozpoczęto w dniu 28 czerwca 2011r., o godz. 13:00, 

zakończono w dniu 28 czerwca 2011r., o godz. 14:35. 

 

Na ogólną liczbę 15 radnych w Sesji wzięło udział 12 radnych, 

nieobecnych – 3 radnych. 

 

Radni nieobecni nieusprawiedliwieni : 

- Gabriela Cielecka, 

- Sławomir Olejnik, 

- Zbigniew Świniarek. 

 

Radni, którzy nadesłali usprawiedliwienia : 

- 0 

 

Spoza Rady udział w Sesji wzięli : 

1. Gerard Tomiak – Burmistrz Rakoniewic, 

2. Arkadiusz Pawłowski – Zastępca Burmistrza Rakoniewic, 

3. Jarosław Marciniak – Sekretarz Gminy 

4. Teresa Kmiecik - Skarbnik Gminy, 

5. Elżbieta Fórmanowicz – Radca Prawny, 

6. Paweł Sobecki – Kierownik Wydziału Gospodarki Gminnej, Ochrony Środowiska, 

Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Gruntami,  

7. Mirosław Basiński – Kierownik Wydziału Oświaty Kultury i Sportu, 

8. Joanna Nolka- insp. ds. gospodarki gruntami, 

9. Sołtysi. 
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Ewidencja uchwał przyjętych na sesji 
Ewidencja sprawozdań z wykonania uchwał 

Rady 

Przyjęto uchwały Sprawozdanie z wykonania uchwał 

Nr uchwały 
Na której stronie 

protokołu 

Nr uchwały, której 

dotyczy sprawa 

Na której stronie 

protokołu 

 

 

VII/50/2011 

VII/51/2011 

 

 

 

5 - 8 

9 - 11 
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Porządek obrad Sesji : 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach. 

4. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem  

z wykonania budżetu Gminy Rakoniewice za rok 2010: 

a) przedstawienie sprawozdań, 

b) przedstawienie opinii składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  

o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Rakoniewice za rok 2010, 

c) przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Rakoniewicach 

dotyczącej wykonania budżetu Gminy za rok 2010, 

d) przedstawienie stanowisk pozostałych komisji branżowych Rady o wykonaniu 

budżetu, 

e) dyskusja nad sprawozdaniami, 

f) podjęcie Uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz  

z sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2010 rok 

5. Podjęcie uchwały absolutoryjnej: 

a) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Rakoniewicach w 

sprawie absolutorium dla Burmistrza Rakoniewic, 

b) przedstawienie opinii składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o 

wniosku Komisji Rewizyjnej, 

c) zapoznanie się z informacją o stanie mienia komunalnego, 

d) dyskusja nad wnioskiem w sprawie absolutorium, 

e) głosowanie nad Uchwałą w sprawie absolutorium dla Burmistrza Rakoniewic za rok 

2010.  

6. Wolne wnioski i informacje. 

7. Zakończenie obrad. 
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Przebieg VII Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach 

z dnia 28 czerwca 2011 r. 

 

 

Pkt 1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Otwarcia Sesji dokonał Krzysztof Krawczyk – Przewodniczący Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach. Powitał radnych, zaproszonych gości i pozostałe osoby obecne na Sesji. 

 

Stwierdzając prawomocność obrad Przewodniczący poinformował, że na ustawowy skład  

15 radnych w Sesji uczestniczy 12 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może 

obradować i podejmować Uchwały. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

 

Pkt 2. Ustalenie porządku obrad. 

Radni nie zgłosili żadnych wniosków do zaproponowanego porządku obrad, w związku  

z czym Przewodniczący przedstawił obowiązujący porządek obrad. 

 

 

Pkt 3. Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach.  

Protokół Nr VI/2011 z VI Sesji VI kadencji Rady Miejskiej został przesłany radnym mailem, 

wyłożony był do wglądu wcześniej w biurze Rady oraz przed Sesją. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają uwagi do treści protokołu. 

Radni nie wnieśli żadnych uwag. 

Przewodniczący Rady poddał przyjęcie protokołu pod głosowanie.  

W głosowaniu nad przyjęciem protokołu wzięło udział 12 obecnych na Sesji radnych. Za 

przyjęciem protokołu głosowało – 12 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się - 0 

radnych. 
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Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła protokół z VI Sesji Rady.  

 

 

Pkt 4. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 

z wykonania budżetu Gminy Rakoniewice za rok 2010 

 

a) przedstawienie sprawozdań 

 

Sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy 

Rakoniewice za rok 2010 w imieniu Burmistrza Rakoniewic – Gerarda Tomiaka przedstawiła 

Teresa Kmiecik – Skarbnik Gminy (sprawozdania stanowią załączniki nr 3 i 4 do protokołu) 

 

b) przedstawienie opinii składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  

o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Rakoniewice za rok 2010. 

 

Opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o sprawozdaniu  

z wykonania budżetu Gminy Rakoniewice za rok 2010 odczytał Jarosław Marciniak - 

Sekretarz Gminy (Uchwała nr SO-0954/19/12/Ln/2011 Składu Orzekającego RIO w Poznaniu 

z dnia 14.04.2011 w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy 

Rakoniewice za rok 2010 wraz z informacją o stanie mienia i objaśnieniami stanowi załącznik 

nr 5 do protokołu).   

 

c) przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Rakoniewicach 

dotyczącej wykonania budżetu Gminy za rok 2010 

 

Opinię Komisji Rewizyjnej dotyczącą wykonania budżetu Gminy Rakoniewice za rok 2010 

przedstawił Przewodniczący Komisji – Bronisław Chałupka (Uchwała Komisji Rewizyjnej  

z dnia 08.06.2011r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Rakoniewic 

za 2010 r. wraz z uzasadnieniem i opinią o wykonaniu budżetu, która stanowi załącznik do 

ww. Uchwały stanowią załącznik nr 6 do protokołu).   

 

 

 



6 

 

d) przedstawienie stanowisk pozostałych komisji branżowych Rady o wykonaniu 

budżetu 

 

Komisje Rady na wspólnym posiedzeniu w dniu 20.06.2011 r. wypracowały wspólne 

stanowisko o wykonaniu budżetu Gminy za rok 2010. Stanowisko przedstawiła radna 

Katarzyna Lulkiewicz – Przewodnicząca Komisji Budżetowej, Mienia Komunalnego  

i Rozwoju Gospodarczego (stanowisko Komisji stanowi załącznik nr 7 do protokołu).  

 

e) dyskusja nad sprawozdaniami 

 

W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionymi 

sprawozdaniami. 

 

Pierwszy głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady – M. Maćkowiak. Powiedział, że całkowicie 

zgadza się z zatwierdzeniem przedstawionych sprawozdań, jednak umknęło mu wykonanie 

inwestycji dotyczącej remontu figury Matki Boskiej w Rakoniewicach. 

 

P. Sobecki – kierownik Wydziału Gospodarki Gminnej odpowiedział, że inwestycja ta nie 

była wpisana do budżetu Gminy na rok 2010, stąd jest ona wykonywana w roku bieżącym.   

 

Radny B. Chałupka zauważył, że remont tej figury jest już na ukończeniu. 

 

Radny W. Bazan poprosił o wyjaśnienie braku wykonania wydatku w dziale „Gospodarka 

leśna” (plan: 1.000 zł). 

 

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że w dziale „Leśnictwo” Gmina uzyskuje dochody, które 

powinny być przeznaczone na wydatki związane z zalesieniem. W ubiegłym roku 

zaplanowano wydatek w kwocie 1.000 zł na nasadzenia. Okazało się jednak, że nie ma 

miejsca w jakimkolwiek z naszych gminnych lasów, aby takich nasadzeń dokonać. Nie było 

zatem celowe, aby takiego wydatku dokonać, w związku z tym tego planu nie wykonano.  

 

Radny M. Tata przypomniał, że w ubiegłym roku Gmina wydała 20.000 zł na rozbudowę 

strażnicy w Jabłonnie. Radny zapytał, ile do tej inwestycji dołożyli sami mieszkańcy. 
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P. Sobecki odpowiedział, że remont strażnicy w Jabłonnie składał się z dwóch etapów: I etap 

- remont strażnicy, II etap – budowa punktu kasowego. W sumie koszty tej inwestycji 

wyniosły około 100.000 zł (w tym około 59.000 zł na remont samej strażnicy, a około 40.000 

zł na wykonanie punktu kasowego). Zatem wkład mieszkańców Jabłonny w remont strażnicy 

wyniósł około 30.000 zł. 

 

Kolejny głos zabrał radny W. Borowski. Zauważył, że ze sprawozdania wynika, że na koszty 

utrzymania zieleni w mieście i na wsiach wydatkowano 125.000 zł. Radny zapytał, na czym 

polega to utrzymanie zieleni, skoro na wsiach sołtysi wykonują to we własnym zakresie,  

a w mieście jest tylko połowa rynku i ulica Krystyny (poza tym zieleni nie ma). Radny 

zapytał, czy w to wchodzą również koszty utrzymania fontanny.  

 

Skarbnik wyjaśniła, że koszty te związane są z utrzymaniem zieleni w całym mieście, na 

wszystkich ulicach, utrzymaniem zieleni przy ścieżkach, ponadto utrzymaniem zieleni  

w miejscowościach Rostarzewo i Jabłonna. Chodzi tu nie tylko o sprzątanie, pielęgnację, 

przycinanie ale i nowe nasadzenia, które dokonywane są w ciągu całego roku, o utrzymanie 

zieleni przy ścieżkach rowerowych. Jest podpisana umowa z Zakładem Usług Komunalnych, 

który wykonuje to zadanie. Skarbnik wyjaśniła, że wydatek ten dotyczy utrzymania zieleni  

i ulic. Przypomniała, że w ubiegłym roku dokonano nowych nasadzeń na rynku (po remoncie) 

i przy nowo wybudowanej hali widowiskowo-sportowej.  

 

Radny W. Borowski stwierdził, że utrzymanie zieleni połączone jest z utrzymaniem ulic (przy 

okazji sprzątania ulic sprząta się również przy zieleni). Radny zapytał, czy na to zadanie jest 

ogłaszany przetarg. 

 

Skarbnik wyjaśniła, że jest tu podpisana umowa z Zakładem Usług Komunalnych.    

 

P. Sobecki dopowiedział, że to zadanie wykonywane jest bezprzetargowo. Zadanie to zleca 

się do wykonania Zakładowi Usług Komunalnych, który zgłasza zapotrzebowanie. 

Zapotrzebowanie to jest weryfikowane, a następnie jest podpisywana umowa.    

 

Dalej głos zabrała radna K. Lulkiewicz. Zapytała, na czym polegały starania zmierzające do 

obniżenia stóp procentowych przy obligacjach. 
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Odpowiedzi udzielił Sekretarz Gminy. Przypomniał, że Gmina Rakoniewice w 2009 roku 

wyemitowała obligacje. Wówczas, w trakcie emisji obligacji, na rynku finansowym w Unii 

Europejskiej panował krach. Nasze obligacje były oprocentowane w wysokości WIBOR + 3 

punkty procentowe. W momencie, gdy firma doradcza zwróciła uwagę, że obecnie na rynku 

panuje lepsza sytuacja finansowa, wówczas Gmina sprzedała swoje obligacje i wyemitowała 

nowe z oprocentowaniem WIBOR + 1,7 %. Ta operacja finansowa dla budżetu Gminy 

przyniosła skutek w postaci mniejszej kwoty do zapłaty o około 500.000 zł (w ciągu całego 

okresu).  

 

Nie zabrano więcej głosów. 

 

f) podjęcie Uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz  

ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2010 rok 

 

Po rozpatrzeniu przez Radę sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu 

Gminy Rakoniewice za rok 2010, zapoznaniu się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej,  

z opinią Komisji Rewizyjnej, ze stanowiskiem pozostałych Komisji branżowych, 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego wraz z sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Rakoniewice za 2010 rok. 

W projekcie Uchwały postanawia się  zatwierdzić ww. sprawozdania. 

 

Radni do projektu Uchwały nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków.  

  

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 12 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr VII/50/2011 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz  

ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Rakoniewice za 2010 rok stanowi załącznik 

nr  8  do protokołu. 
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Pkt 5. Podjęcie uchwały absolutoryjnej. 

 

 

a) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Rakoniewicach  

w sprawie absolutorium dla Burmistrza Rakoniewic. 

 

Wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Rakoniewic za rok 

2010 wraz z uzasadnieniem przedstawił B. Chałupka – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 

(wniosek wraz z uzasadnieniem stanowią załącznik nr 6 do protokołu). 

Przy okazji Przewodniczący Komisji podziękował w szczególności członkom Komisji 

Rewizyjnej oraz Skarbnikowi Gminy i pozostałym pracownikom Urzędu za udzielanie 

wszelkiej pomocy, dostarczanie wszelkiej dokumentacji potrzebnej Komisji Rewizyjnej do 

sporządzenia opinii.    

 

b) przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  

o wniosku Komisji Rewizyjnej 

 

Opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o wniosku 

Komisji Rewizyjnej odczytał Przewodniczący Rady – Krzysztof Krawczyk (Uchwała Nr SO-

0955/46/12/Ln/2011 Składu Orzekającego RIO w Poznaniu, z dnia 16.06.2011 r. w sprawie 

wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Rakoniewicach w sprawie 

absolutorium Burmistrzowi Rakoniewic z wykonania budżetu Gminy za 2010 r. stanowi 

załącznik nr 9 do protokołu).    

 

c) zapoznanie się z informacją o stanie mienia komunalnego 

 

Informację o stanie mienia komunalnego przedstawiła Joanna Nolka – insp. ds. gospodarki 

gruntami w Urzędzie Miejskim w Rakoniewicach (informacja stanowi załącznik nr 10 do 

protokołu). 

 

d) dyskusja nad wnioskiem w sprawie absolutorium 

 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad wnioskiem w sprawie udzielenia absolutorium. 
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Pierwszy głos zabrał radny B. Chałupka. Radny zauważył, że sesja absolutoryjna dotyczy 

tylko i wyłącznie budżetu i jego wykonania. Radny stwierdził, że budżet ten nie był łatwy 

(dokonywano wielu zmian), a Komisja Rewizyjna ma za zadanie stwierdzić, czy ten budżet 

jest wykonywany w oparciu o podejmowane przez Radę Uchwały. Radny powiedział, że 

zdaje sobie sprawę z tego, że w odniesieniu prywatnym każdego z osobna, każda uchwała  

w jego mniemaniu może być niewłaściwa, ale tego Komisja nie bada – bada tylko to, czy 

wszystko jest zgodne z prawem i czy wszystko jest tak zapisane i wykonane jak być powinno. 

Pamiętać należy, że za każdą sumą coś się kryje, co było wykonane. B Chałupka 

podziękował, że ten budżet (jeśli chodzi o inwestycje) został wykonany w prawie 100 %. 

Wprawdzie Gmina jest zadłużona na paręnaście milionów, ale w porównaniu z budżetem 

roku 2009 widać, że to zadłużenie maleje. 40% zadłużenia to zdaniem radnego zadłużenie 

optymalne, niezagrażające i tak należy trzymać, ponieważ mogło ono być jeszcze większe, 

poza tym dzięki temu coś w tej Gminie jest nowego. Może to się nie wszystkim podoba, ale to 

jest, będzie i tu zostanie. Radny podziękował szczególnie Skarbnikowi Gminy za całokształt 

pracy nad budżetem i jego zmianami. Podziękował również Burmistrzowi i pracownikom za 

realizację budżetu, za staranne, rzetelne i oszczędne wykonanie budżetu. 

       

Dalej Przewodniczący Rady oddał głos Burmistrzowi Rakoniewic. Burmistrz zauważył, że 

przepisy postawiły wszystkich w dość absurdalnej sytuacji, ponieważ dziś udzielane jest 

absolutorium Burmistrzowi za pracę poprzedniej kadencji (obecny Burmistrz sprawował tę 

funkcję w ubiegłym roku zaledwie około dwadzieścia dni). W imieniu poprzednika (choć bez 

oficjalnego upoważnienia) Burmistrz podziękował za absolutorium, które ma nadzieję 

zostanie udzielone. Zauważył, że jest to efekt pracy nas wszystkich, skutek głosowania, 

podejmowania decyzji, zaciągania niemałych zobowiązań.    

 

e) głosowanie nad Uchwałą w sprawie absolutorium dla Burmistrza Rakoniewic za 

rok 2010. 

 

Po zapoznaniu się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Burmistrza 

Rakoniewic za 2010, opinią Składu Orzekającego RIO i informacją o stanie mienia 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie absolutorium z tytułu 

wykonania budżetu  za rok 2010. 

W projekcie Uchwały postanawia się udzielić Burmistrzowi Rakoniewic absolutorium  

z tytułu wykonania budżetu Gminy Rakoniewice za rok 2010.   
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Radni do projektu Uchwały nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków.  

  

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 12 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr VII/51/2011 w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2010 

stanowi załącznik nr  11  do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady pogratulował Burmistrzowi uzyskanego absolutorium.  

 

Pkt 6. Wolne wnioski i informacje. 

Nikt nie przedstawił wniosku ani żadnej dodatkowej informacji. 

 

Pkt 7. Zakończenie obrad.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, w związku z czym 

ogłosił zakończenie obrad  VII Sesji VI kadencji Rady.   

 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano 

Rakoniewice, dnia 04 lipca 2011r. 

 

 

Przewodniczący Rady  

Krzysztof Krawczyk 

 

.......................................... 

 

Protokolant  

Magdalena Chojnacka  

 

 

.......................................... 
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Wykaz dokumentacji w formie załączników do protokołu : 

1. Lista obecności radnych. 

2. Lista obecności sołtysów. 

3. Sprawozdanie finansowe Gminy Rakoniewice za rok 2010. 

4. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Rakoniewice za rok 2010. 

5. Uchwała nr SO-0954/19/12/Ln/2011 Składu Orzekającego RIO w Poznaniu, z dnia 

14.04.2011 w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy 

Rakoniewice za rok 2010 wraz z informacją o stanie mienia i objaśnieniami. 

6. Uchwała Komisji Rewizyjnej z dnia 08.06.2011r. w sprawie wniosku o udzielenie 

absolutorium Burmistrzowi Rakoniewic za 2010 r. wraz z uzasadnieniem i opinią  

o wykonaniu budżetu. 

7. Wspólne stanowisko Komisji Rady o wykonaniu budżetu Gminy Rakoniewice za rok 

2010. 

8. Uchwała Nr VII/50/2011 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz  

ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Rakoniewice za 2010 rok. 

9. Uchwała Nr SO-0955/46/12/Ln/2011 Składu Orzekającego RIO w Poznaniu, z dnia 

16.06.2011 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 

w Rakoniewicach w sprawie absolutorium Burmistrzowi Rakoniewic z wykonania 

budżetu Gminy za 2010 r 

10. Informacja o stanie mienia komunalnego. 

11. Uchwała Nr VII/51/2011 w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 

2010. 

 

 

 


